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do 23. 2.
Lezení v Sasku
Výstava lezeckých fotografií Pavla Žofky

Dřevěnka na Fojtství 
www.rockart.cz, www.gotic.cz 

5. 2. 
Beskydská lyže
Závody ve sjezdu a na běžkách pro školní děti  
a mládež	 Skiareál, 558 340 607

8. 2. 
Školní závody 	 Skiareál

9. 2. 
Valentýnský ples	 Dům PZKO

23. 2. 
Zvěřinové hody na Skalce

www.chataskalka.eu

28. 2., 15.00
Zpracování ovčího rouna technikou 
plstění za mokra
Kurz řemesel pro veřejnost. Nutno přihlásit.

Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

2. 3. 
Zjazd Gwiaździsty
Závody ve sjezdu a na běžkách  
pro školní děti a mládež	 Skiareál

1. 2. 
Školní ples - PZŠ	 Dům PZKO

22. 2., 19.30
Ruda z Ostravy

Hotel Grůň, 558 339 447

23. 2., 19.00
Pyžamový bál na Skalce

www.chataskalka.eu

1. 3., 16.00
Nebezpečí hrozící na internetu  
našim dětem
Přednáška nejen pro rodiče, učitele,  
vychovatele

Místní knihovna, 558 368 014

7. 2., 17.30
ZUMBA party s tombolou

sál PZKO, 775 275 584

8. 2., 16.30
Szańczański łostatki ze szkuboczkami

DPS Šance, 739 128 955

Slovo starosty
V poslední době se mě mnoho našich občanů ptá, co je to ta SOJ, k čemu je,  
a co nám členství v ní přináší. Pokusím se Vám tedy „SOJku“ neboli Sdružení obcí 
Jablunkovska přiblížit. 

Sdružení bylo založeno v roce 1995 jako svazek obcí k ochraně společných zájmů, 
k rozvoji mikroregionu Jablunkovsko a k prosazování společných záměrů přesahu-
jících svým rozsahem jednotlivé obce. V současné době jsou členy sdružení město 
Jablunkov a 13 obcí (Vendryně, Bystřice, Nýdek, Košařiska, Hrádek, Návsí, Buko-
vec, Písečná, Bocanovice, Dolní Lomná, Horní Lomná, Mosty u Jablunkova a Hrča-
va). Sdružení má svého předsedu, kterým je v současné době starostka Dolní Lomné 
paní Renata Pavlinová, která v letošním roce vystřídala ve funkci starostu Písečné  
p. Bc. Davida Čmiela. Nejvyšším orgánem sdružení je sněm starostů, který se schází 
1 x měsíčně střídavě v jednotlivých členských obcích.

Své společné cíle si sdružení vytyčuje ve strategickém plánu, jehož poslední verze 
je z roku 2007 a v současné době se připravuje jeho aktualizace. Základním cílem 
sdružení je především slaďování zájmů a činností místních samospráv a společný 
postup při dosahování ekologické stability a trvalé obnovitelnosti. Dalšími cíli jsou 
pak zapojení do Euroregionu Těšínské Slezko – Śląsk Cieszyński a společná propa-
gace zájmového území, koordinace významných investičních akcí, zajišťování a ve-
dení agendy společných akcí. Mezi ně patří cyklostezky či pořádání Beskydské lyže, 
rozvoj turistiky a propagace celého mikroregionu. Při jeho propagaci se opíráme  
o krásu našich Beskyd i o specifickou polohu mikroregionu – na rozhraní tří zemí.

V rámci jednotlivých setkání však neřešíme pouze společné investiční akce, ale 
také problémy, které každodenně trápí nebo mohou trápit občany jednotlivých obcí. 
V letošním roce jsme například řešili problémy se zavíráním a omezováním pobo-
ček České pošty v menších obcích a dohodli se na společném postupu při jednání  
s vedením. Dalším projednávaným tématem bylo ničení nově vybudované cyklo-
stezky mezi Hrčavou a Bukovcem polskými kamiony plně naloženými dřevem, které 
vedlo k vyvolání mezinárodního jednání. Pro občany naší obce bude asi nejznámější 
a nejzajímavější aktivitou sdružení dlouholeté pořádání závodu pro žáky všech škol 
v regionu ve sjezdovém a běžeckém lyžování „Beskydská lyže“ a každoroční setkání 
žáků základních škol tří sousedních zemí při letním táboře. Kvalitní značení cyklo-
stezek s mapami a odpočívadly je také dílem SOJ, navíc je v letošním roce v plánu 
jejich oprava.

Pro zajímavost doplňuji statistiku ze setkávání SOJ. Celkem do dnešního 
dne se od roku 1995 uskutečnilo 158 zasedání. Největší účast měla starostka  
obce Návsí paní PaeDr. Lenka Husarová (140) za 5 volebních období. Naše účast  
byla následující – p. Augustin Martynek se zúčastnil 54 jednání za dvě volební  
období, p. Ing. Milan Procházka 42 jednání za dva volební období a já 20 jednání  
za dva roky. Více informací o činnost SOJ naleznete na www.jablukovsko.cz v sekci 
MIKROREGIONY.

Josef Szotkowski, starosta obce
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Blahopřejeme obča-
nům, kteří se v měsíci 
únoru 2013 
dožívají životního 
jubilea:
80 let:
Vieten Josef Siegfried

90 let:
Hedvika Tatarková

Zlatá svatba -  
50 let společného života
Alois a Marie Puczokovi

Diamantová svatba -  
60 let společného života
Antonín a Anežka Gorzolkovi

Všem jmenovaným přejeme 
hodně zdraví a osobní pohody!

Blahopřejeme
Składamy życzenia Poděkování za dlouholetou práci ve Sboru pro občanské záležitosti patří 

paní Heleně Lachové. Paní Lachová pracovala ve sboru od jeho začátku, 
vykonala nesčetný počet návštěv, pomáhala nezištně při všech činnostech 
SPOZ. Vzhledem ke svému zdravotnímu stavu se rozhodla práci ve sboru 
ukončit. Je nám to líto. Touto cestou děkuji ještě jednou paní Lachové za 
obětavou práci pro SPOZ a přeji jí hodně zdraví a optimismu.

Za SPOZ Mgr. Anna Michálková

SPOZ nezapomněl na své občany, kteří žijí v domovech pro seniory . V úterý 
18. prosince jsme navštívili všechna zařízení. Naše cesta vedla nejdříve do 
Dolních Domaslovic, pak do Frýdlantu nad Ostravicí, odtud do Komorní 
Lhotky, pak do Třince a nakonec do Jablunkova . V předvánočním čase jsme 
malým balíčkem a přáním potěšili dvacet bývalých obyvatel naší obce. Ra-
dost jim udělala přítomnost pana starosty Josefa Szotkowského.

Za SPOZ Mgr. Anna Michálková

V rámci oslav výročí, bude probíhat v červnu v dřevěnce na Fojtství, 
výstava hasičské techniky, výzbroje a výstroje. Už v předstihu, si Vás do-
volujeme pozvat a zároveň Vás prosíme, pokud vlastníte nějaké historické 
přilby, stejnokroje nebo sekerky, případně jiné věci, které by na výstavě 
mohly být vystaveny, prosíme Vás o jejich zapůjčení. Dále Vás prosíme, 
projděte staré fotografie, zda nemáte nějaké, které by zachycovaly historii 
našeho sboru a konkrétní naše členy nebo techniku. Kopie fotografií si 
vyrobíme a originál Vám ihned vrátíme. Věci k zapůjčení a fotografie, nám 
můžete donést do hasičské zbrojnice nebo do dřevěnice, nejlépe do konce 
dubna. Fotografie, nám můžete zaslat i elektronicky v dostatečném formá-
tu na e-mail: hasici@mostyujablunkova.cz  

Děkují Vám Hasiči Mosty u Jablunkova

Poděkování

SPOZ na naše občany v seniorských domovech nezapomněl

100 let hasičů v Mostech

Počet obyvatel v Mostech  
u Jablunkova k 1. 1. 2013

k 1. 1. 2012 žilo v naší obci................. 3 957
v roce 2012 se narodilo.....................35 dětí
v roce 2012 se přistěhovalo......................70
v roce 2012 se odstěhovalo.......................73
v roce 2012 zemřelo...................................52
počet obyvatel k 01. 01. 2013............. 3 899
počet cizinců k 01. 01. 2013.......38 cizinců
Celkem počet obyvatel k 1. 1. 2013 
................................................ 3 937 obyvatel
v roce 2012 se narodilo.....................35 dětí 
- z toho......................................... 17 chlapců
...........................................................18 dívek
v roce 2012 zemřelo...................................52 
- z toho................................................. 26 žen
.......................................................... 25 mužů
v roce 2012 bylo v obci 17 svateb z toho:
- 9 svateb v kostele sv. Hedviky
- 3 svatby v obřadní síni OÚ
- �3 svatby mimo obřadní místnost  

(Chata Zuzana)
- �1 svatba mimo obřadní místnost  

(Hotel Grůň)
- �1 svatba mimo obřadní místnost  

(Chata Studeničné)
Nejstarší občankou Mostů u Jablunkova je 
paní Dyrczyková Anežka, která letos v pro-
sinci oslaví 96 let a nejstarším občanem je  
o rok mladší pan Kufa Pavel.
Prvním miminkem letošního roku v Mos-
tech u Jablunkova je Sofie Benešová.

Květoslava Brhelová

Informace pro občany
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Pokračování kurzů řemesel v dřevěnce
Gorolské turistické informační centrum v Mostech u 
Jablunkova připravilo pokračování kurzů řemesel pro 
veřejnost. V loňském roce se uskutečnily 4 kurzy, které 
měly u účastníků velký ohlas. Zájemci si vyzkoušeli zá-
klady keramiky a drátkování a vyrobili si vánoční ozdo-
by zjednodušeno metodou patchwork. Děti, které také 
projevily zájem o pořádané kurzy, se doslova vyřádily 
při malování na oděv. A tak se od února do dubna mů-
žete těšit na další čtyři kurzy.  

Vyberte si z naší nabídky:
•	 �Zpracování ovčího rouna  

technikou plstění za mokra -  
28. 2. od 15.00

•	 Zdobení vajíček drátkováním - 14. 3. od 15.00
•	 �Pro děti: Velikonoční zvířátka ze sena  

a svíčky ze včelího vosku - 27. 3. od 14.00
•	 Košíkářství metodou pedig - 11. 4. od 15.00
Všechny kurzy jsou zdarma! Můžete vyzkoušet i více 

kurzů - je však nutné se přihlásit do 25. 2. 2013. Závaz-
né přihlášky najdete na našem webu www.gotic.cz nebo 
přímo v IC v Mostech u Jablunkova. Pokud máte zájem, 
pospěšte si, protože účast na kurzech je omezená!

Kurzy jsou realizovány v rámci projektu „Pozná-
vejte region trojmezí 2“, financovaného z prostřed-
ků Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slez-
sko - Śląsk Cieszyński, OPPS ČR – PL 2007 – 13, RČ: 
CZ.3.22/3.3.05/12.03031. Těšíme se na vás!
Lezení v Sasku 

Až do 23. února můžete přijít do dřevěnky na Fojt-
ství obdivovat lezecké fotografie Pavla Žofky s názvem 
„Lezení v Sasku“. Pavel Žofka se narodil roku 1969 v 

Ostravě. Už jako malý kluk jezdil s rodiči po horách za 
lyžováním a turistikou. Rodiče se dobře znali s výbor-
ným horolezcem Luďkem Záhoranským, což byl pro 
něj v dětství ten nedostižný hrdina. Na střední škole se 
věnoval basketbalu a jiným sportům, do přírody se vrá-
til díky lyžování a lezení po skalách s partou kamarádů 
z vysoké školy. Začal lézt na českých pískovcích, lyžovat 
v Tatrách po dolinách a vyzkoušel i expedici na sedm a 
půl tisícový vrchol. Jeho vztah k horám, lezení a partě 
lidí kolem ho natolik dostal, že se rozhodl stát profesi-
onálním horským vůdcem UIAGM. V současné době 
pracuje pro českého dovozce renomovaných outdooro-
vých a horolezeckých potřeb, kde je schopen dobře vy-
užít své dosavadní zkušenosti z hor a skal. 

U příležitosti výstavy nabízíme v GOTIC také knihu 
„Trénink sportovního lezce II“ za atraktivní cenu 400 
Kč. Cena je platná jen při osobní návštěvě této výstavy. 
Více také na www.horskyvudce.cz.
VÝCHOD – ZÁPAD

Na březen připravujeme ve spolupráci s Fotoklubem 
Jablunkov výstavu fotografií z plenéru s názvem Vý-
chod - západ, který proběhl ve dnech 27. 6. – 1. 7. 2012 
v Mostech u Jablunkova a okolí. Srdečně zveme na ver-
nisáž do dřevěnky na Fojtství v úterý 5. 3. 2013 v 16.00 
hodin. Výstava pak potrvá až do velikonočního pondělí 
1. 4. 2013.

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:

do 23. 2. �„Lezení v Sasku“, výstava lezeckých fotogra-
fií Pavla Žofky 

28. 2., 15.00 �kurz: Zpracování ovčího rouna techni-
kou plstění za mokra

5. 3., 16.00 vernisáž výstavy „Východ - západ“

je téma přednášky, na kterou zve-
me do knihovny v pátek 1. 3. 2013 
v 16.00.

Přednáška je určena hlavně rodi-
čům, prarodičům, učitelům, vycho-
vatelům ale i dalším zájemcům, kte-
ří mají blízko k mládeži.

Lektor se na besedě doplněné da-
taprojekcí zaměří na problémové 

oblasti mladých lidí, především se 
bude věnovat nebezpečí hrozícímu 
dětem na internetu -  kyberšikaně, 
způsobům, jak ho rozeznat, zachá-
zet s ním, bránit se proti němu, jak 
pomoci dětem.

Během setkání, které potrvá asi 
dvě hodiny, bude možnost otázek a 
odpovědí.

Přednášku povede Slavoj Raszka, 
který od roku 1994 aktivně pracuje s 
mladou generací. Je koordinátorem 
volnočasového mládežnického klu-
bu „Celebration“ a provádí přednáš-
ky na různá témata, kterými oslovu-
je mládež i dospělé.

Místní knihovna Mosty u Jablunkova

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

Nebezpečí hrozící na internetu našim dětem
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vÝSLEDKY 1. KOLA VolbY prezidenta republiky konanÉ ve dnech 11. 1. A 12. 1. 2013

Volební účast ve 2. kole  VolbY prezidenta republiky konanÉ ve dnech 25. 1. A 26. 1. 2013

vÝSLEDKY 2. KOLA VolbY prezidenta republiky konanÉ ve dnech 25. a 26. 1. 2013

Volební účast v 1. kole  VolbY prezidenta republiky konanÉ ve dnech 11. 1. A 12. 1. 2013
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Horský běh Mosty – Skalka

Kantyczki w naszim kościele

Již po osmnácté patřil 29. prosinec 
v Mostech sportovcům a hlavně 
běžcům. Konal se zde totiž tradiční 
horský běh Mosty-Skalka, memoriál 
Milana Podešvy. 

Poměřit své síly s ostatními, či 
jen protáhnout tělo po Vánočních 
svátcích přišlo 83 sportovců, všech 
věkových kategorií od nás i ze za-
hraničí. Veselé prosincové sluníčko 
a azurová obloha přilákala na trať 
kromě závodníků i velkou spoustu 
diváků a fanoušků, kteří vytvářeli na 
trati místy až bouřlivou atmosféru. 

Na závodníky čekala stará zná-

má trať v délce čtyř kilometrů a s 
převýšením téměř 400 výškových 
metrů. Mrazivé počasí konce roku 
nachystalo pro všechny místy zle-
dovatělou trať, ale i tak zaběhli ti 
nejlepší skvělé časy a dlouholetý 
traťový rekord měl namále, ale pro 
letošek ještě odolal. 

Nejlepší mužem na trati se stal To-
máš Lichý s časem 18:57 a nejlepší 
ženou byla Adéle Esentierová s ča-
sem 23:12.

Barvy pořádajícího domácího 
oddílu HO TJ Sokol Mosty skvěle 
reprezentoval Pavel Svoboda, který 

vybojoval druhé místo v kategorii 
mužů nad 40 let. 

Kompletní výsledky, stejně jako 
fotografie z trati a vyhlašování vý-
sledků na chatě Skalka najdete na 
www.homosty.ic.cz.

Kantyczki - pieśni pasterski o narodzeniu pańskim 
napisoł w 19. wieku Adam Sikora, tkocz z Jabónkowa. 
Śpiywały sie w naszich kościołach aji po chałupach w 
czasie bożonarodzyniowym. Nikiere majóm 20 aż 30 
zwrotek a nasze starki ich znały na pamiynć.

W 90tych rokach przeszłego wieku mostarscy Górole 
kantyczki nagrali aji wydali na piśmie. W łostatni dwie 
wilije my ich mógli posłóchać w kościele w Mostach.

Gdo prziszeł 24. 12. 2012 na pastyrkym a słyszoł na po-
czóntku „Wesołą nowinę bracia słuchajcie“ zagranóm na 
trómbicie, tyn uż wiedzioł, że msza bedzie jakosi inszo. 
A jak prziszli do kościoła w pastyrskich strojach pieknie 
połoblykani Górole, jak spuścili na całego „Bóg wszech- 
mogący na początku świata“, zagrali na skrzipcach, basie, 
gajdach i  piszczołkach, wielko radość zawitała do serc 
wszeckich, kierzi na pastyrkym prziszli. Górole grali i 
śpiywali kantyczki przi całym nabożyństwie.

Za ty niezapómniane chwile trza podziynkować Gó-
rolóm, ksiyndzowi, organistowi, Jankowi Czepcowi, 

kiery groł na trómbicie, ale isto nejbardżi Karolowi 
Turkowi „łod Fojta“, kiery to całe doł do kupy.

Je poczóntek roku, do wilije daleko, ale uż teraz wiymy, 
że na pastyrkym pudymy z nadziejóm, że se kantyczki 
społu z Górolami zaśpiywómy. Hej kolynda, kolynda

Ci, co na pastyrce byli  
a społu z Górolami kantyczki nucili

Lyžařům TJ Sokol Mosty začala sezóna
V současné době ly-

žuje v lyžařském oddíle 
30 dětí, z toho se 5 dětí 
účastní v kategorii pří-
pravka a předžáci poháru 
Madeja Cup 2013. Tré-
ninková příprava s dět- 
mi je zajištěna trenéry  

z řad lyžařského oddílu a probíhá v místním lyžařském are-
álu. Svoje zdokonalené lyžařské umění pak jistě předvedou v 
blížících se tradičních závodech Beskydská lyže 2013, které 
jsou určeny pro děti základních škol z jablunkovského regio-
nu. Na konání závodů se budou podílet členové Sdružení obcí 

Jablunkovska, Dům dětí a mládeže v Jablunkově, SKI Beskydy 
s.r.o a lyžařský oddíl TJ Sokol Mosty.

Na konci roku se někteří členové zúčastnili závodů „Silves-
trovský pohár 2012“, který se konal v Istebné v sousedním 
Polsku. Mladí závodníci Kateřina Burová a Patrik Kohut  
v něm shodně obsadili třetí místa. V kategorii junioři se Li-
bor Kluz umístil na šestém místě a v kategorii muži Mirek 
Szotkowski na čtvrtém místě .

Tradiční veřejné lyžařské závody, které pořádá TJ Sokol 
Mosty, pak proběhnou začátkem března v místním lyžař-
ském areálu Grůň. Zveme tímto příznivce lyžování z Mostů 
a okolí k účasti na závodech. 

Více informací na www.sokolmosty.cz
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Příští číslo
Mostecký - Mostecki ZPRAVODAJ,

uzávěrka příštího čísla: 18. února 2013.

Dům dětí a mládeže v Jablunkově  
nabízí pobyt v příměstském táboře

Dům dětí a mládeže v Jablunkově bude pořádat o jarních 
prázdninách ve dnech 18. 2. – 22. 2. 2013 v době od 8.30 – 
15.00 hod. týdenní příměstský tábor. Cena bude činit 500,-Kč,  
pokud budou děti na táboře celý týden na dopoledním i od-
poledním programu a budou v DDM obědvat. Děti, které 
nebudou mít zájem o návštěvu týdenního tábora, se mohou 
přihlásit i na jednotlivé akce konané jen dopoledne a bez 
oběda. Cena se v tomto případě bude pohybovat v rozmezí 
25,-Kč až 85,-Kč podle náročnosti programu. Pro děti budou 
připravené soutěže, hry, výlety, exkurze do muzea a šicí dílny 
fy TONI, koupání v krytém bazénu, bowling, výtvarné čin-
nosti, kino, turnaje v šipkách, stolním tenisu a mnoho dalších 
činností.  Na příměstský tábor se budou vybírat přihlášky do 
8. 2. 2013 v DDM.
Také bychom rádi pozvali příznivce numerologie na přednáš-
ku s názvem „Mysterie čísel“, a to v pátek 22. 2. 2013 v 17 hod. 
v DDM. Dozvíme se, jak na nás čísla mají či nemají vliv.
No a v neposlední řadě Vás rádi uvidíme 9. 3. 2013 ve 14hod. 
v DDM na akci s názvem „Velikonoce jako malované“. Na této 
akci shlédnete vystoupení folklórního souboru Jackové a mů-
žete si ochutnat tradiční brazilskou kávu spolu s domácími 
zákusky. Výrobky s velikonoční tématikou si zde můžete ne-
jen zakoupit, ale i sami vytvořit. Všechny potřebné informace  
a přihlášky najdete na www.ddm.jablunkov.cz. 
Těšíme se na Vás.

za DDM Jablunkov Zdena Szotkowská

Infinity centrum s.r.o. 
nabízí překlady i se soudním ověřením  

z Aj, Nj, Pj,Rj, Ij, Fj:  
diplomové práce, anotace,  

rodné a oddací listy, úřední listiny,  
živnostenská oprávnění a jiné. 

Kontakt:  558 363 203, 725 435 033,
www.infinitycentrum.cz

Cena inzerce ve zpravodaji vč. DPH:

Formát A4 2.000,- Kč
Formát A5 1.000,- Kč

Formát 1/2 A5 500,- Kč
Formát 1/4 A5 250,- Kč


